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Placené VŠ: další šance pro odmítnuté
Přijímací řízení na vysokých školách se uzavírá, místa v denním studiu jsou obsazena. Uchazeči, kteří sice udělali
přijímací zkoušky, ale nedostali se, mají ještě jednu možnost: začít studovat v placeném kursu. Pokud budou mít dobré
výsledky, mohou za rok požádat o přestup do denního studia, a když splní požadavky, budou přijati. I tak se nakonec
mohou dobrat vysokoškolského titulu.

* Na Univerzitě Karlově (UK) v Praze v akademickém roce 2004/2005 placené studium pořádají fakulty filozofická,
právnická, tělesné výchovy a sportu, humanitních studií, 1. lékařská a husitská teologická. V loňském akademickém
roce studovalo v těchto kursech zhruba sto padesát posluchačů a v tom letošním podle mluvčího univerzity Václava
Hájka bude přijato do dvou set studentů. Za placené roční programy studenti na UK zaplatí od 15 000 do 90 000 korun
ročně, podle typu fakulty.
Podmínky placeného studia na UK se liší na jednotlivých fakultách. V zásadě ale mohou být přijati ti studenti, kteří
úspěšně složili přijímací zkoušky, ale na školu se nedostali. Do běžného studia pak mohou přejít, pokud v placeném
programu studovali úspěšně.

* Na fakultě humanitních studií začne od září jednosemestrální placený program Základy humanitní vzdělanosti, který
vyjde na 14 000 korun. Studenti musí během semestru splnit minimálně patnáct kreditů podle pravidel bakalářského
studia humanitní vzdělanosti - tedy polovinu minimálního počtu kreditů, které musí získat posluchači prezenčního studia.
Pokud za rok úspěšně složí zkoušky a přestoupí do bakalářského studia humanitní vzdělanosti, získané kredity se jim do
určité výše započítají. Podle toho jak dobře si posluchač placeného programu povede, může mu děkan fakulty přijímací
zkoušky do standardního studia prominout.

* Na právnické fakultě se mohou do placeného studia přihlásit uchazeči, kteří prošli přijímacími zkouškami, ale nebyli
přijati pro nedostatek míst. Přihlášky mohou posílat do 15. září. Za roční studium pak zaplatí 35 000 korun. Přijímáni
budou v pořadí a podle počtu bodů získaných v letošním přijímacím řízení, přičemž v předchozích dvou letech se dostali
všichni, kdo o přijetí žádali. K tomu, aby mohli přestoupit do běžného studia zakončeného diplomem, musí v placeném
kursu udělat všechny zkoušky s průměrem do 1,5 a pak opět projít přijímacími pohovory. Za absolvované studium jim
pak budou připočteny k dobru body.

* Posluchači placeného studia na filozofické fakultě zaplatí za rok studia 52 000 korun. Během té doby musí zvládnout
všechny zkoušky a zápočty, které splní kolegové ze standardního studia. Pak si mohou zažádat o přestup do
neplaceného studia a přijímací zkouška jim bude prominuta. Uznají jim to, co předtím splnili, ale pokud u zkoušky dostali
„za tři“, musí ji absolvovat znovu.

* Na Masarykově univerzitě (MU) v Brně lze studovat za peníze, pokud adepti udělají přijímací zkoušky, ale nevezmou
je kvůli nedostatku míst. Mohou se sem ale přihlásit i ti, co předchozím přijímacím řízením neprošli úspěšně anebo ho
vůbec neabsolvovali, ale pak musí zkoušky udělat. Nejvíce zájemců a také přijatých přitom bývá na fakultách právnické,
lékařské, filozofické a sociálních studií. Kancléřka univerzity Iva Hollanová upozorňuje, že si podmínky placeného studia
určují samy fakulty a ty se tak mohou lišit.

* Na lékařské fakultě posluchač přijatý do placeného programu zaplatí za rok 60 000 až 72 000 korun. Musí absolvovat
všechny povinné předměty v prvních dvou semestrech a získat zápočty, zkoušky a plný počet kreditů. Když úspěšně
absolvuje 1. ročník a také pohovor u děkana, je zapsán do třetího semestru už jako řádný student.
Právnická fakulta přijme v akademickém roce 2004/2005 do placeného magisterského studijního programu asi 150
zájemců a do dvou oborů bakalářského studijního programu kolem 120 účastníků. Ti pak mohou být přijati do řádného
studia, až ukončí čtvrtý semestr a získají 60 kreditů.

* Na fakultě sociálních studií přijde placené studium na 16 500 korun za semestr. Kdo chce přestoupit na standardní
výuku, musí nejdříve absolvovat 60 procent studijního programu. Děkan fakulty výjimečně povolí přestup už po dvou
absolvovaných semestrech studentům, kteří mají výborné studijní výsledky.
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***

BEZ STUDENTSKÝCH VÝHOD

Roční placené studium umožňuje novela vysokoškolského zákona. „Přípravné placené studium“, jak zní jeho název,
má oficiální statut celoživotního vzdělávání. Obsah studia vychází z akreditovaného studijního programu bakalářského
i magisterského, takže je v zásadě stejný.
Na rozdíl od kolegů, kteří měli to štěstí, že byli přijati do řádného studia, ale nemají posluchači placených programů
statut „studenta“, takže jsou bez nároku na studentské výhody. Znamená to, že za ně stát nehradí zdravotní pojištění,
rodiče nemají nárok na přídavky a na úlevy na daních. Posluchači placeného programu také nemají nárok na koleje
a na různé studentské slevy.

Zdeňka Látková


